# СЕГОДНЯ В ДК НЕФТЕХИМИКОВ РАБОТАЕТ

# XVII ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ АНГАРСКОГО

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается с 24 ноября 1951 года

### ПЯТИЛЕТКА КИПОВЦЕВ

К опруда цеха КИП нефтехимического комбината, воодушевленный решениями XXIV съезда КПСС, ежегодно принимал повышенные социалистические обязательства. В канун 58-й годовщины Великого Октября-6 ноября- коллектив цеха досрочно выполнил план 9-й пятилетки по ремонту теплотехнических приборов. Ранее принятые обязательства были пересмотрены и взяты повышенные честь предстоящего XXV съезда

За 4 года 10 месяцев работникамя цеха отремонтировано 268 тысяч 350 приборов. Рост производительности труда составил 66 процентов. Рацио-

нализаторами внедрено 556 рацпредложении с экономическим эффектом 105,6 тысячи рублей. В том числе за 10 месяцев завершающего года пятилетки внедрено 99 предложений. Экономия составила 20,8 тысячи рублен. Каждый третий у нас - рационализатор.

В социалистическом соревновании среди предприятий по третьей группе за десять месяцев этого года коллектив цеха 9 раз занимал классные места. 96 процентов работающих приняли индивидуальные соцобязательства и успешно их выполняют. Больших успехов в труде добиваются опытные рабочие-коммунисты, такие, как Карлова Валентина Павлов-

на, слесарь КИП. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Свои нормы выполняет не менее чем на 110 процентов. Коммунист Дмитрий Андреевич Макаров, ударник коммунистического труда. Он постоянно обслуживает сверх установленной нормы на 30 процентов приборов больше. По-ударному трудится и Дмитрий Алексеевич Кураков, комсорг цеха, кандидат в члены КПСС. Рядом с коммунистами отлично трудятся и беспартийные. Слесарь КИП Евгения Никоновна Евстифорова досрочно выполнила личную пятилетку.

Коллектив цеха контрольно-измерительных приборов намерен до конца года отремонтировать свыше 8 тысяч приборов. А. ЧИХАЧЕВ,

начальник цеха КПП АНХК.

# НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО

# КОМБИНАТА

В эти дни коллектив опытного завода торжественно рапортовал о досрочном выполнении 1 ноября плана производства опытных партий продукции за пятилетие. За четыре года 10 месяцев коллективом завода произведено промышленной продукции на 177 тысяч рублей больше, чем было запланировано. За это же время реализовано продукции на 557 тысяч рублей больше задания.

Заводчане не снижают взятых темпов. Встав на ударную трудовую вахту по достойной встрече предстоящего XXV съезда КПСС, коллектив опытного завода берет обязательства до конца завершающего года 9-й пятилетки обеспечить выпуск и резлизацию продукции на сумму более 900 тысяч рублей. Рабочие, инженерно-гехнические работники, служащие завода торжественно говорят сегодня, что приложат все силы и знания для успешного выполнения социалистических обязательств, принятых в честь XXV съезда нашей родной партии.

в. соболь,

председатель завкома опытного завола АНХК.



#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ OCBOEHNE

за шагом продолжает успешное стификаторов. рсвоение производственных мощ-

Благодаря слаженной работе техноло. Диденко, аппаратчики Л. Сара-

Ударно сегодня трудятся электросварщик, коммунист Николай

пулова, А. Гаврюшов. Цех еще начинал строиться, когда пришел сюда механиком коммунист Петр Александрович Парфиненко. Потехнолобедителем среди гов стал коллектив смены № 4, возглавляемый Олегом Николаевичем Пасюком. Трудолюбием, четким ведением технологического режима аппаратчики Коммунист того дня, когда был пушен в эксплуатацию и выдал первую продукцию цех пластификаторов на нефтехимическом комбинате. С тех пор молодой коллектив шаг за щагом продолжает успешное стификаторов.

г. родионов. заместитель начальника цеха № 77 AHXK.

- Выполнить пятилетку к 1 ноября; годовой производственный план не к 25 декабря, как планировалось ранее, а к 20; подать дополнительно еще 15 рацпредложений — вот лишь некоторые пунктов предсъездовских соцобязательств коллектива цеха № 12 газового завода.

Застрельщиками соревнования, развернувшегося в цехе, стали **ГОММУНИСТЫ.** 

А. Н. Губкин, В. П. Сидоров, В. В. Шайдук — коммунисты Все трое награждены знаками «Победитель соцсоревнования».

Отлично освоил все рабочие места старший аппаратчик тов. Губкин. Он специалист самого высокого — шестого разряда.

Личный творческий план механика тов. Сидорова признан лучшим на заволе. В прошлом году т. Сидоров был признан лучшим рационализатором завода и комбината И в нынешнем году им подано 20 рацпредложений.

Так трудится большинство коммунистов цеха. Его коллектив еще 15 сентября рапортовал о выполнении заданий девятой пятилетки. Г. ГОЛЬТЯПИНА, корреспондент «Маяка».



# ФОТОАЛЬБОМ "АНГАРСКУ-25"

многотонные блоки колони, надия Таюрского, Юрия

ТРУДОВОЙ биогра- монтировать металлоконст- Устюгова и многих других.

ительство Ангарского неф- строителей НПЗ навечно химии. теперерабатывающего заво- вписаны имена замечатель- На снимках, взятых из на бетонные основания нова, Николая Гадза, Ген- звена термокрекинга.

фии Ангарска есть яр- рукции, оборудование, тру- Они и сегодня продолжают жие страницы Одной из та- бопроводы. работать на строительстве ких страниц является стро- В трудовую спетопись объектов сибирской нефте-

ных бригадиров и монтаж- архива, запечатлены момен-Львиная доля монтажных ников Константина Мартья. Ты монтажа установки каработ при возведении тех нова, Василия Куртова, талитического крекинга нологических установок вы- Ивана Завидовских, Аль. нефтеперерабатывающего пала инженерам и рабо берта Монсеева, Аркадия завода Вверху слева чим Ангарского монтажно. Пятых, Федора Скиппера, готовится к подъему секция го управления № 2 треста Николая Скопенко, Федо- колонны. Внизу — монтаж-Сибхиммонтаж. Им при ра Полякова, мастеров и ник В Иванов. Справа шлось поднимать и ставить прорабов Владимира Баже. идет подъем последнего

# НА СТЫКЕ ДВУХ ПЯТИЛЕТОК

НГАРСКИЕ нефтепе- дуктов. А реработчики находят-

Вот некоторые цифры в переработки нефти увелием крекирования на ката- ский мазут и масла. литических крекингах — на 17 процентов соответствен установка по но, производство битума моторные масла, топливо ные показатели.

Производительность труцента.

обслуживания и совмеще- потерь боту проводил коллектив бассейна. завода по улучшению ка- В этом году на заводе чества выпускаемых про- будет переработано нефти

ся на финише завершающе- чества был присвоен вось- равношенно строительству го года девятой пятилетки. Ми продуктам. Это бен-Она была плодотворной зин и толуол нефтяные, дидля коллектива рябочих и зельное топливо зимнее, тоинженерно-технических ра- почный мазут марки «40» и марки «100», жидкий битум трех марок (улучшенный). сравнении с последним го- Присвоена первая категодом 8 й пятилетки. Объем рия качества коксу нефтя-Готоному для экспорта. чен почти з два раза, объ- вятся к аттестации флот-

За этот период были вве-70,2 процента, выпуск бен- дены в эксплуатацию: втовола и толуола — на 24 и рая битумная установка, переработке нефти ЭЛОУ АВТ, коксона 70,6 процента. Освоен вая установка, установки выпуск таких продуктов, получения дистиллятных и как битумы улучшенных другие объекты. Характермарок, электродный кокс но, что на всех этих устадля цветной металлургии, новках досгигнуты проект-

Т ВОРЧЕСКИЕ усилия коллектива были нада возросла на 67,9 про- правлены также на интенсификацию производствен-За счет расширения зой ных мощностей, снижение нефтепродуктов, ния профессий было высво- улучшение качества обесбождено и направлено на соливания и обезвоживания вновь вводимые объекты нефти, качества очистки 489 человек. Большую ра- сточных вод и воздушного

на 22 процента В 9-й пятилетке Знак ка- проектных показателей. Это по первячной переработке рованно использовать рабочее ввода их в строй во мноодной современной мощной установки по перера- ня в 1975 году. Это будет цесса. Значительно улучшится да-

ботке нефти. За пятилетку выполнен ряд технических мероприятий. Основные из них: улучшение использования тепла на установ-ках АВТ №1 и №2, ЭЛОУ АВТ, дополнительная экранизация печей на обонх установках АВТ, улучитение использования оборотной воды на двух установ-ках АВТ и ЭЛОУ АВТ. Построены два флотатора на сто-ках ЭЛОУ, подключена дымовая труба высотой 120 м на ГК, построена печь для сжигания дурнопахнущих газов на битумной установке и т. д.

Характерно, что многие из их мероприятий в сочетании последующими послужат заделом для дальнейшей интен-сификации технологических установок, повышения качества выпускаемых продуктов, улуч-шения использования нефтя,

за счет интенсификации также таких установках, как про-водство бензола и толуола. дизельных гидроочистка лив, производство присадок.

Десятая пятилетка - пяти летка качества, поэтому неф-тепереработчики завода, кроме интенсификации, наметили целый ряд технических меро-приятий, связанных с улучше-

сочетании с ранее достиг- зов в атмосферу. нутыми показателями равноценно стронтельству еще одной ЭЛОУ АВТ. Увеличение мощностей намечено и на других установках за-

Н АРЯДУ с этим, улучтовки нефти к переработке, что значительно продлит срок службы оборудования, 98 даст возможность увеличить межремонтные пробеги не только на установках первичной переработ- ских станций ки нефти, но и на ряде вторичных процессов.

тятся потери. Ряд мероприятий позволит лучше использовать оборудование, повысит качество улучшения общественного ремонта, сократит трудоемкость питания, расширения и ремонтов, а это, в свою очередь, повысит качество работы ремонтной службы. ОТДЫХА. Автоматизация узлов техноло- Большие претензии у нас, иске. тельный контроль ответствен- равлению

увеличатся более чем на время технологов, улучшить гом зависит качество экс-20 процентов против уров- ведение технологического про- плуатации установок завосделано без существенных качество очистки сточных вод. капитальных затрат, что в сократятся сбросы вредных га-

На ЗАВОДЕ за счет стронтельства будут построены установки повышения качества выпускаемых продуктов, с тем чтобы довести его до уровня мировых стандартов. Автомобильные бензины будут выпускаться с октановым числом 93 и

ных топлив, что позолит

Много будет сделано для года 9-й пятилетки. улучшения заводской зоны

гических процессов, дополни- нефтепереработчиков, к упкапитального Характерно, что в новой ных узлов оборудования даст строительства АНХК, воз-

главляемому Л. А. Платоновым. На протяжении многих лет не решаются вопросы финансирования и строительства пусковых комплексов, в результате некоторые объекты общезавод. ского хозяйства не достроены. Задача УКСа спечить достройку объектов энергетики, теплоснабжения, водоснабжения больше пятилетке мощности завода возможность более квалифици- очистных сооружений. От

У СПЕШНО труд коллектив завода завершающем году девятой пятилетки. План производства за 10 месяцев выполнен на 101 процент, сверх плана выпущено и реализовано продукции на миллионы рублей. Установки завода-35-6 (производство бензола н толуола), АВТ №1 и №2 (первичная переработка нефти), установка 22-4 (сырье для производства ароматики), ГФУ — рапор-(сырье для Намечены также работы товали о выполнении пятипо устройству автоматиче- летнего плана и давно уже смешения работают в счет 10-й пятисветлых нефтепродуктов, летки. То же самое можно масел, мазутов и дизель сказать и о бригадах слесарен Николая Чехова и Более квалифицированно бу-«дет использоваться нефть, зна-члт, повысят отборы свет-лых нефтепродуктов, сокра-парков. Топлив, что повысло Юрия Кузнецова, которые количества резервуарных выполнили и плавы пяти-летки, и планы последнего

> Нефтепереработчики орденоносного нефтехимического комбината сейчас, как и прежде, в творческом по-

А. ЛЕВИН, директор Ангарского

Ремонтом сложных контрольно-измерительных приборов занимаются слесари, имеющие глубокие знания и большой опыт. Одним из ведущих сле-

сарей в цехе КИП является коммунист Дмиг-

### 

поиск

РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

# ВЕДУЩИИ

# показатель

С ВОЕВРЕМЕННО и камонт блоков высокого давления, компрессорного оборудовання, запорной арматуры, изготавливать запасные части - вот те первостепенные задачи, которемонтно-механичеизготовлению нестандартного оборудования, токарный участок, бригада ремонту арматуры высокого давления, электрики и 4 бригады машинистов 200тонных козловых кранов.

Эти участки — наша ударная сила. Технология ремонта оборудования наши дни коренным обравом меняется. Широкое использование средств малой различных приспособлений, облегчающих труд, намного повышает производительность труда. Не секрет, что и сейчас еще у ремонтников на том или ином участке встречается достаточно трудоемких операций. Вот тутто за дело берутся наши

Не так давно при ремонте блоков особенно много физических усилий ватрачивалось при перегрузке

катализатора. Рабочим приходилось подкатывать площадке бочки весом 500 килограммов. Сейчас эта операция намного упростилась. Катализатор сначала засыпается в бункер, а затем уже подается в колонрые решает коллектив на- ну. Появились пусть нехитрые, но облегчающие ручского цеха. В цехе шесть ной труд приспособления участков: пять бригад по для строповки тяжеловесов ремонту блоков, бригада с помощью крана. И это токотельщиков-сварщиков по же заслуга наших новато- шенствование конструкций, DOB.

тивно участвуют в -нквицоэ стическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС и со взятыми обязатель- ствами справляются успешно. За 9 месяцев ими подано 43 рационализаторских предложения ветствие требованиям техрационализаторских предложения. Только от внедрения 41 из них получен акономический эффект около 10 тысяч рублей. По итогам работы по заводу гидрирования в первом и втором кварталах коллектив цехазанимал первое место, а в 3-м квартале — второе.

В цехе 24 рационализатора. Многие из них на своем счету имеют по нескольку внедренных рацпредложений, направ ленных на усовершенствование производства. Сегодня одним из основных показателей в социалистическом соревновании цехов и заводов справедливо считается рационализация. По-вышение производительности труда, культуры производства, уменьшение доли ручного труда — вот круг вопросов, на ре-шение которых и направлены усилия наших рационализаторов. Большую роль в активизанграет и пропаганда новатор.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ: НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

> Изменилось и отношение оформлению.

оформить свое предложение, а не ждет, пока его

По-прежнему задает тон в рационализации бригадир слесарей. Герой Социалистического Труда В. В. Говории. В этом году он подал и внедрил 10 рацпредложений с эффектом 1200 рублей. Все они направлены на усоверпродление срока службы, Рационализаторы цеха 50 ак- ускорение ремонта армату ры высокого давления. Вот один пример: в поступаюветствие требованиям технических условий. Так, была забракована большая партия вентилей с диаметром сечения 6 и 10 Причина? Стенка фонаря вентиля меньше нормы на несколько миллиметров. Тогда Говорин подобрал резервные фонари от подобных вентилей другой формы, внес небольшие изменения — и они заменили забракованные без особых затрат. В результате цехи завода получили в монтаж

етва. Теперь у нас часто по-являются приказы, в которых отмечаются хорошие предложения, а их авторы премируются.

Теперь сам автор спешит попросят.

экономическим

дефицитную арматуру.
Механик цеха Валентин Узбяков — рационализатор мололой. Его стаж работы в цехе
нечисляется 2 — 3 годами, но
подал и внедрил он за этот
пернод около 20 рацпредложе-

ний. Одно из «узких» мест в слесарями. Активно участвуют вышена производительность в рационализации и слесарь Б. вых крана, которые обслуживают технологические цехи трех полобоков, машинисты кранов труда, улучшена культура п. Бабенко, Ф. Гнусарев. производства. заводов. Небольшая поломка какого-либо узла — и кран астал. Ремонтировать такую

поломка П. Бабенко, Ф. Гнусарев.

Среди рационализаторов дается неравномерно, а до-глядеть одному сменному ма-шинисту за всем невозможно. Механик Узбяков своими пред-межник Узбяков своими пред-томения), ме-шего года пятилетки и Ковалев (4 пред-предсъездовских обязаложениями улучшил конструкции многие другие гельств рукции многих деталей, узлов, системы смазки. Обычно он работает в творческом содружестве с машинистами кранов, сокращен ручной труд, по-

среди рационализаторов Сейчас коллектив нашего промадину — дело долгое и трудное. А ломаются, как правило, узлы механизма передвижения. То конструкция сложна и несовершения, то смазка попредложения в напрешнения несовершения, то смазка попредложения в напрешнены внесут достойный вклад в подавший три рационализаторы предложения в напрешнены внесут достойный вклад в подавший три рационализаторы предложения в напрешнены внесут достойный вклад в Сейчас коллектив нашего

А. ОВЧИННИКОВ, начальник цеха 50 завода гидрирования.



### Владимир МАТВЕЕВ

# ПАРТИИ

Я - коммунист. И верен до могилы

несущей знамя Ильича. Я - смерген.

Только никакие силы И после смерти нас

не разлучат.

Когда в наш дом пылающей дорогой Ползла война, сиренами трубя, Не верил я

ни в черта

и ни в бога, А верил свято,

до конца,

в тебя.

И если будет нелегко мне выстоять

Под натиском сомнений или бед,

Как верный сын, приду к тебе на исповедь-И ты,

> как мать, мне мудрый дашь совет.

для того

в твои стучался двери,

Чтобы тебе

ОТЛАТЬ

всего себя.

Ни в бога

и ни в черта

я не верю,

Но свято верю,

партия,

в тебя!

«От. Москвы до самых до окраин...» — эта строка М. Исаковского из песни о Родине стала названием литературного рейса Московской писательской организации, посвященного пред-стоящему XXV съезду партии. На первом этапе рейса, который начался от пограннчиой полосы у Бреста, литературную бригаду возглавляли прозанки Виктор Еремин и Герой Советского Сою-

за Владимир Карпов. Агитвагон сделал остановки в Бресте, Минске, Перми и Омске. Здесь состоялись встречи на заводах и стройках, со студентами н цікольниками, пограничниками и воннами Советской Армии.

В Новосибирске произошла смеглавили прозаик Сергей Болдырев и поэтесса Ирина Озерова. И снова встречи с

# В СЕРЕДИНЕ ПУТИ

зяйства, учеными и студентами Новосибирска и Красноярска.

отдан Ангарску.

В составе бригады агитвагона 11 человек. Это прозаик Сергей Болдырев, переводчик, критик и литературовед Владимир Россельс, перу кона писательских бригад. Эстафеторого принадлежат многие переводы книг с украинского и славянского ских литераторов, которую возполникациям в журнале «Крокодил», автор нескольких сатирических сборников Михаил Андраша. Но самой представительной частью бригатружениками ды являются поэты, имена многих из

промышленности и сельского хо- них хорошо известны самому широкому кругу читателей.

Недавно вышел очередной том «Би-блиотеки всемирной литературы», от-Вечером 11 ноября агитвагон прибыл данный английскому романтизму. В в Нркутск, Остановка на три дна. нем переводы Байрона сделаны ИриИ первый из этих дней был целиком ной Озеровой — автором нескольких данный англимскому романтыму, нем переводы Байрона сделаны Ириной Озеровой — автором нескольких стихотворных книг. Уже второй раз в Ангарске поэтесса Галина чистякова, сталуки Ангарске повтесса Галина Чистякова, и встретили ее ангарчаме как старую и добрую знакомую, Любителям по-взии не иадо представлять Алексея Маркова, чье творчество пользуется вниманием самого плирокого круга читателей. Хорошо известно, особенло армейскому читателю, я имя поэта-се-вероморца Владимира Матвеева. В вероморца владимира матвеева. поэтическом «отделении» бригады агитвагопа и такие повты, как Нича Эскович, Леонид Латынин, Леонид Терехин и Владимир Файвберг — гоха менее известные сиби-

рякам. Правда, В. Файнберга с равным Владимира можно перевести в «отделение» прозы: он автор нескольких повестей для детей и юношества.

Таков состав писательской бригады, которая начала знакомство с нашим городом с беседы в городском комитете партии. Первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин познакомил гостей с историей города и его промышленностью, рассказал о том, как ангарчане выполнили решения XXIV съезда партин, о достнжениях в промышленности и строительстве, развитии экокультуры

наужи, перспективах Ангарска в 10-й пятилетке.

Только потом, совершая поездку по городу, побывав во Дворцах культуры, Доме кинги, предприятиях города, гости поняли, какую поистине титаническую работу свершили ангарчане четверть века.

Разбившись на три группы, гости разъехались по предприятиям. Сергей Болдырев, Нина Эскович, Владимир Файнберг и Миханл Андраша побывали на нефтеперерабатывающем заводе. Эдесь они встретились с бригадой ремонтиннов Чехова, вавалера орденов Ленина и Трудовой Славы 8-й степеви, и комсомольско-молодежной бригадой Кузнецова — одной из лучших бригад АНХК.

Выступая на встрече. С. Болдырев рассказал молодым рабочим о цели поездки московских писателей, о том, Московская писапельская зация готовится к XXV съезду партив. В. Файнберг, Н. Эскович читали стихи из своих новых книг, а М. Андра-ша познакомил собравшихся с творчеством «крокодильцев» — своих това-ришей по перу, чьи сатирические произведения оказались хорошо знако-мы слушателям. А потом гости побы-вали в ремонтно-механическом цехе, беседовали с рабочими и инженернотехническими работниками, высказа-ли добрые слова о высокой культуре производства и в адрес цеховых стен-газетчиков, выпускающих интересную газсту «Ремоптинк».

Поэты Алексей Марков, Леонид Терехин и Владимир Матвеев побывали на электромеханическом заводе. Они познакомились с продукцией, выпусканознакомились с продукцией, выпуска-емой заводом, с жизнью и работой коллектива. В цехах завода состоя-лись беседы с рабочими. Жанна Ло-нуховская, комсорг монтажно-сбороч-ного цеха № 3, представила свою комсомольско-молодежную бригаду одну из лучших на заводе. Она рас-сказала о работе комсомольцев, том, как они во внеурочное время вы-полняли заказ Челябинского тракторного завода и отгрузили продукцию раньше намеченного срока.

В красном уголке втого цема, который не смог вместить всех желаю-щих, состоялась встреча поэтов с рабочими и инженерно-техническими работниками. Алексей Марков, Леонил Терехин, Владимир Матвеев рассказали о целях поездки от Бреста до Владивостока, о произведениях, над которыми они работают в настоящее время, прочитали свои стихи.

Прощаясь с коллективом электромеханического завода, Алексей Марков, Леонид Терехин и Влядимир Матвеев поблагодарили всех присутствующих на этой встрече за их доброту, тепло и

Третья группа литераторов побывала на Ангарском цементногорном комбинате. Ирину Озерову, Галину Чистякову, Леонида Латынина и Владимира Россельса секретарь партбюро комбината А. Батяева познакомила с историей завода и его достижениями.

Гости, совершая поездку по городу, побывали во Дворце культуры нефте-кимиков. Директор ДК В. Я. фрид-ман познакомил гостей с самодеятель-ными коллективами, организацией массовой работы, поделился творчес-кими планами подготовки к XXV съезду КПСС.

Увлекательная я полезная беседа с работниками книготорга состоялась я Доме книги. Директор книготорга Н. В. Нванов рассказал об ангарских книголюбах, первых шагах отделения общества любителей книги, встречах с писателями, которые организует клуб кинголюбов «Данко». А всчером в читальном зале библиотеки № 5 со-стоялась истреча с членами литера-турного объединения, журналистами, студентами и библиотечными работниками. На встрече присутствовали сек-ретарь Ангарского ГК КПСС 3. Н. яковлева, зав. отделом агитапия и пропаганды ГК КПСС В. П. Зиновьев, инструктор обкома КПСС Л. П. Каминская.

Итогом рейса агитвагона от края до края нашей страны должна стать книга, которую предполагается выпустить как отчет московских писате-лей к XXV съезду нашей партии. Выступая в заключение аечера, руково-дитель ангарского литобъединения М. дитель ангарского интоовединения Шаганский от имени присутствующих пожелая гостям большого успеха в их таорчестве и осуществлении замысла — создании интересной книги.

А. ДЕВИЧЬЕВ, м. МИХАИЛОВ А. ХАМЗИН.

На снимке: секретарь партбюро завода А. Батяева (слева), писатели И. Озерова, Л. Латынин, Г. Чистякова, В. Россельс.



Галина ЧИСТЯКОВА

## ПЛАНАТ "РОДИНА-МАТЬ ЗОВЕТ!"

Все помнят военный плакат, Где женщина смотрит с плаката, Так строг ее пристальный Как будто я в чем виновата.

Я только вхожу в эту жизны Я даже читать не умею. Но время настанет, Кольцо Однажды в цепи разорвется, И строгое это лицо Ну в чем я виновна, скажи! В одно с материнским Под взглядом тяжелым немею.

Нельзя этих слов подменять-Я всем повторяю упрямо: Вот громкое -Родина-Мать, Вот ласково-нежное --

Прощай! Луна баллад, луна гаданий! Старинный желтый шар туманных очертаний. Лицо к тебе воздев нэ тьмы тысячелетий, глядели, оробев, земли подлунной дети. Гипноз в плену держал людей, моря и сушу. Негреющий твой жар обогревал нам душу. Плыла ты в облаках то медленно, то быстро то узкий, тонкий серп, то месяц волотистый... То висла над леском, над ночью соловыной. То шла за ходоком васнеженной равниной. Таинственный эфир,

# Владимир ФАИНБЕРГ **ЛУННАЯ** БАЛЛАДА

космические дали... Я помню — в школе нам таблицу показали. За сколько лет пешком к тебе добраться можно со скромным узелком шел путник безнадежный. Спешил кавалерист. Пер паровоз натужно, Аэроплан летел

в пространстве безвоздушном... А ночью ты опять смеялась из оконца влюбленных талисман. ночей бессонных солние. Манила ты, дразнясь, ну вот и додразнилась, и грянул срок - сдалась людской мечте на милость. Все та же и ве та рассеялся гипноз! И лишь прибой морской влачит все тот же воз. Да волк последний, в чаще затаясь, провоет на тебя в последний раз. Отныне - спутник, старт для будущих дерзаний, прощай, луна баллад, луна гаданий!

> То плавно подчиняемся теченью. Го волоком одолеваем тренье. Нам по плечу и суша, и вода. Себе придумывают жизнь бродяги.

Поблекли греки, вымерли варяги, Два локтя положив на берега. А мы плывем неведомо куда.

## Алексей МАРКОВ

### ПЕСОЧНЫЕ ЧАСЫ

А я бы ввел повсюду Песочные часы. Не просто из причуды, Не просто для красы! А чтоб в песчинках-искрах. Срывающихся вниз, Ты видеть мог, как быстро Твоя уходит жизнь. Побил баклуши малость, Понежился в пуху, И смотришь, не осталось Крупицы наверху. Но никому на свете Не суждено из нас Перевернуть вот эти Часы хотя бы раз. Пока в скупом сосуде Щепотка верен есть, Вы торопитесь, люди, Добро друг другу несты!

Счастье - только эпизод, Промелькнувший, словно птица. Счастье годы напролет Никогда, мой друг, не длится. Эпизод - сирень цветет, Эпизод - любовь до боли... И на землю твой приход --

### Ирина ОЗЕРОВА БРОДЯГИ

Когда сверкнула вольтова Душа не изменилась в человеке, Аллеи в асфальтированном Не отменили рощи и луга. Все так же белы вечные снега Все так же сини небеса

и реки... Мы из варяг плывем все в те же греки, Только эпизод, не боле!

## ЗА МИНУТУ-НА ДЕВЯТЫЙ ЭТАЖ

больше высокоэтажных зданий. В каждом ЕВ них сегодня имеется лифт.

В городе насчитывается 325 лифтов. Это второй город по численности лифтов в области (после Братска). Лифты работают на промплощадках города, в зданиях 9-этажных домов, в больницах, в детских учреждениях, в магазинах.

Техническим обслуживанием и ремонтом лифтов занимается специальный участок Лифтремонт.

—За последние годы все больше и больше 20 лифтов, они сразу же монтируются поступают лифты вз Средней Азии, из Белорус-

КАЖДЫМ годом на проспектах и улицах син. Подмосковья. — рассказывает начальник учанашего города поднимается все больше и стка В. С. Мишенков. — Они надежны в эксплуатации.

> Сегодня обслуживает такое количество лифтов в городе коллектив из 35 человек. На протяжении шести лет их работа контролируется московским трестом Ростлифтремстрой, и каждый год отмечается высокое качество работы этого коллектива. Особенно отличается высокопроизводительная работа бригад Михаила Крюкова Виктора Зеленского.

К нам в город ежегодно поступает от 15 до

А. ДЕВИЧЬЕВ.

### Новый магазин в микрорайоне

В 12-м микрорайоне открылся новый ма- холодильники, швейные и стиральные машины, газин «Посуда—электротовары». Помещение ма. пылесосы, люстры... газина хорошо, со вкусом оформлено. Покупа- было продано: влектротоваров—на 3600 рублей, телю здесь очень удобно — в просторном торго- посуды — на 2400 рублей. вом зале свободно, видны все товары: посуда,

А. ГЛАМБОВСКИИ.



За 9 месяцев нынешнего года на территории, обслуживаемой Ангарским отделом внутренних дел, зарегистрировано дорожно-транспортных происшествия, на 9 больше, чем за такой же период прошлого года.

При авариях погибло 24 человека, ранено 220. По-прежнему велико число травмированных детей — 35.

По вние водителей государственного транспорта совершено 38 автоаварий, 2 человека погибли, 54 ПОСТ ГАИ —

получили травмы. Водители индивидуального транспорта новниками 75 дорожно новниками 75 дорожно-транспортных происшествий, при этом по-гибло 10 человек, 06 получили различные телесные повреждения.

Как свидетельствует анализ, ос-новная причина аварий на дорогах я том, что водители садятся за управление в нетрезвом состоянии.

А вот свояка ГАН по Иркутской области. За 9 месяцев в области зарегистрировано 1796 дорожнотранспортных происшествий, по гибло 410, ранено 1773 человека.

Чтобы улучшить условия дорож-ного движения, с 1 октября объяв-Всесоюзный смотр безопасности дорожного движения. В осве-

щении вопросов безопасности двяжения примут участие работники прессы, радио, телевидения области. Газетные жанры будут использованы для обобщения опыта работы лучших работников ГАИ, общественных работников ГАН, водителей машин, работающих годами безаварийно, пропаганды правил дорожного движения и т. Д.

Лучшие газеты, коллективы радио, телевидения, принявшие участие в осзещении волросов безопасности движения, а также активные авторы будут награждены почетными грамотами областной органижурналистов зации Союза СССР и ГАИ УВД Иркутской области. Итоги конкурса станут известны в апрела будущего года.



корогах Полиосковья ворходят холовые вспытания электромо-РАФ-2204, изготовленный Рижским опытным автобусным заво-Автомобиль выполнен в виде пассажирского маршрутного такся На снимке: яспытания электромобиля РАФ-2204.

### КЛЮШКИ — НА ИЗГОТОВКУ...

ХОККЕЙ

Ц ЕРЕЗ несколько дней на ледовых стадионах Сибири и Дальнего Востока взовьется флаг официальных игр по хоккею с шайбон среди команд класса «Б». Ангарский «Ермак» будет выступать в Восточной зоне, в которую вошли команды «Водник» (Ванино), «Труд» (Советская Гавань), «Гранит», «Горняк» (Тетюхе), «Труд» (Шелехов). СКА (Чита), «Заполярник» (Норильск), «Труд» (Красно-(Елизово). ярск), «Гензер» Всего в зоне 10 команд. «Ермак» первые командные нгры проведет 20 ноября на выезде.

Состав команд почти наполовину обновился. H3 групп подготовки пришли Н. Зару-

бин, В. Воюш, А. Атаманов, Е. Петров, после демобилизации из армии - А. Баймаков и Ю. Молев. К предстоящим нграм сейчас готовятся вратари Ю. Молев, К. Фаткулин, защитники Г. Кувшинов, В. Ваганов, В. Дубровин, С. Новоз-ников, В. Клевакин, И. Рассказов, Е. Петров, нападающие Е. Скрынченко, Ю. Клевакин, Н. Попов, А. Новиков, И. Вижанский, Н. Зарубии, А. Атаманов, В. Воюш, А. Пулии, Г. Волков, П. Ушаков, Е. Иванов. Средний возраст команды — 22 года. Тренеры Ю. Белан и А. Пулин.

\_ А. КИСЕЛЕВ.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 15 НОЯБРЯ 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

0.30-«Здравствуйте, малыши!». ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.55-Программа передач. 10.00-Новости. 10.10—Цв. тел. «Музыкальный абонемент». А. Корелли. Кончерто гроссо. И. Бах. Концерт для двух скри-

пок с оркестром. 10.45—«Больше хороших товаров». 11.15—Экранизация литературных про-

«Накануне». Художествен» ный фильм, нын фильм, 12.40—Цв. тел. «АБВГДейка». 13.10—Цв. тел. Музыкальная програм»

13.10—4.В. тел. музыкальная програм-ма «Утренняя почта». 13.40—«Для вас, родители». 14.10—«Новости музыкальной жизни». Итоги VII Всесоюзного конкурса вокалистов именя М. Глинки.

визнонный журнал. 17.20—Цв. тел. Премьера телевизион-ного музыкального спектакля К, Миллекер. «Гаспароне», 18.30—«Время».

19.40—«Ко мне, Мухтарі», Кудожест-венный фильм. «Мосфильм». (1964 г.). 21.00-Новости. 21.15—Цв. тел. «Волжская рапсодня». 21.25—Премьера телевизионного документального фильма «Человек на

взлетной полосе». 22.30—Цв. тел. Играет Л. Коган. 22.45—Цв. тел. «Мастера искусств». Народный артист СССР Н. Гриценко.

воскресенье, 16 ноября 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 0.05-«Музыкальная почта»,

24.00 - «Время».

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.55-Программа передач. 10.00-Новости.

10.10—Цв. тел. Премьера телевизноя-ного спектакля «Огниво» по мотивам сказки Г. Х. Андерсена. 10.35—Цв. тел. Концерт юных вокали-

стов. 11.40—«Ступени роста». Документальный фильм. 11.50-Цв. тел Фильм-детям.

плитерм». Художественный фильм. 13.00—«Служу Советскому Союзу!». 14.00—Цв. тел. «Музыкальный кноск». 14.30—Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов «Соломенный бычок». «В стране невыученных уро-

КОВ». 15.00—Цв. тел. «Песня-75». 15.25—«Много шума из пичего». Ху» ложественный фильм. «Мосфильм». 16.50—Цв. тел. Международная пано»

17.30-Цв. тел. Играет Б. Феоктистов. 17.40-Цв. тел. «Клуб кинопутешест»

налистов имени 1 линка.

14.40—Цв. тел. Программа мульти»

нанкационных фильмов «Чуня», «Вов»

ка в тридевятом царстве».

15.10—Цв. тел. «Здоровье».

15.40—Цв. тел. «В мире животных».

16.43—Цв. тел. «Содружество». Теле»

вязнонный журнал.

21.00—Новости. 21.15—«Сельский час», 22.30—Цв. тел. «По концертним ва» лам Москвы». Обозрение.

18.30—«Время».
19.00—Концерт на произведений Бет» 24.00—Цв. тел. Чемпионат СССР по ковена.
19.40—«Ко мне, Мухтарі». Художест. (М). Передача из Клева. (До 01.50). 2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 1930—«Наш почтовый ящик». 20.10—«Курьер Кремля». Фильм-спектакль. 21.40—«С Иркутском связанные судь» (До 22 10).

ПОНЕДЕЛЬНИК. 17 НОЯБРЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9 55-Программа передач. 10.00-Новости 10 10-Программа фильмов.

11.10—Цв. тел. «Наш сад». 11.40—Цв. тел. «Молодежь планеты». 17.25—«Навстречу XXV съезду КПСС». «Соревнуются трудящиеся Нвановской Художественный 13.10-«Арсеч».

фильм. 14.35—Цв. тел. «Творчество мародов

14.35—ЦВ. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо». 2-й тайм. (В ваписи).
16.05—О. Заградник. «Соло для часов фильм-спектакль Московского

го Художественного театра Союза ССР. 18.30—«Время». академического

19.00—Цв. тел. «Наш сал». 19.35—«Арсен». Художественный фильм. 21.00—Новости.
ПОКАЗЫВАЕТ НРКУТСК

21.20—Программа для молодежи. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 22.30-«Навстречу XXV съезду КПСС». «Соревнуются трудящиеся Ивановской области». 23.20—Цв. тел. «Творчество народов мира». 24.00—«Время».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19 00-Кинопанорама дня школьников, 19.40-Наш комментарий. 20.00-«Приангарье». 20.30—Концертный зал. ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.20—Программа документальных фильмов. (До 22.30).

В понедельник, 17 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием будет вести юрист МОНАСТЫРЕВА Лориса Сергеєвна с 14 до 18 часов.

#### уголок находок

Найдено свидетельство о рождении имя Смирнова Олега Гертрудовича. документальных Обращаться в ред Обращаться в редакцию газеты «Зна-

#### кино

«МИР» = 15, 16 ноября — Любовь земная земная (цветной, широкоформатный, детн до 16 лет не допускаются). 10, 12. 14, 16, 18, 20. 21-50. 16 ноября —

12. 14, 16, 18, 20, 21-50. 16 ноября — для детей — Петушок и солнышко. 9. 17 ноября — Афоня (цветная кинокомедия). 9-30 (удл. — Мастер красоты), 12, 14. 16, 18, 20, 21-50. «ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — 15, 16 ноября — Преступник и сго досье (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20, 21-40. 17 ноября — Фронт без флангов (2 серин). 10, 13-30, 16-40, 20. Зал «Восход» — 15, 16 ноября — Свадебное танго. 11-50, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Вероника возвращается. 10-10, 13-40, 15-30. 17 ноября — А если это любовь (дети до 16 лет не допускаются). 11-40, 17, 19, 21, Звездвая минута. 10-10, 13-40, 15. лет не допускаются). 11-40, 17, 19, 21, Звездная минута. 10-10, 13-40, 15.

«ПОБЕДА» — 15, 16, 17 ноября — Без права на ошибку, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удл. — Особый батальоп). Верхнее фойе — 16 ноября — Страшвый зверь, 10-15, 12, 13-30, 15-15

13-30, 15-15. «ПИОНЕР» — 15 ноября — Звезданяя минута, 11-30, 15-10, Хроника пинкирующего бомбардировщика. 9-40, 13-20. Двое в городе (дети до 16 лет не допускаются). 16-50, 18-40 (удл. — Обезьяний остров), 21-10. 16 ноября — Звездная минута. 9-40, 15-10. Хроника Звездняя минута. 9-40, 15-10. Хроника пикирующего бомбардировщика, 11-30, 13-20. Двое в городе. 16-50, 18-40 (удл.), 21-10. 17 ноября — Мраморный дом. 9-40, 11-30, 13-20, 15-10. Волчья стая. 16-50, 18-40 (удл. — Город за облаками), 21-10. Зал «Хроника» — 15 ноября — Северная Осетия. 16, 19. Рестовня господина Септима. 17-10, 20-20. 18 ноября — Веселый цыпленок (мульт-сборник). 10, 11, 12, 13, 14, 15. Ресто-ран господина Септима. 17-20, 20-20.

КОМСОМОЛЕЦ» — 15. 16 ноября— Волчыя стая. 10. 11-40. 13-20 (удл. — Тревожные высоты). 16. 17-40. 19-20.
 21. Верхнее фойе — 16 ноября — Этот упорный ослик. 10-10. 12-10. 14-10. 17 ноября — Лвое в городе (дети до 16 дет не допускаются). 12. 13-50 (удл. — Обезьяний остров). 16-20. 18-10. 20.

21-45. Мауган. 10.

11-45. Мауган, 10.

ДК нефтехимиков — 16 ноября — Небо со мной. 15, 17, 19, Новые по-хождения Кота в сапогах. 10.

«ОКТЯБРЬ» — 15, 16 ноября — Мауган. -10, 14. Ромео и Джульетта (2 серии). 11-20, 15-20, 18, 20-30. 17 ноября — Апачи, 10. Обвиняются в убийстве. Люди и звери (2 серии). 11-40.

«ГРЕНАДА» — 15, 16 ноября Двое в городе (детн до 16 лет не до-пускаются). 12, 16, 17-50, 19-40 (удл. — Двое в городе (детн до 16 лет не до-пускаются). 12, 16, 17-50, 19-40 (удл. — Мальта), 21-50, Чорвен и Скроллан. 10, 14. 17 ноября — Преступник и его мосье (детн до 16 лет не допускают-ся). 12, 16, 18, 19-50, 21-40. Вероника возвращается. 10, 14. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 15, 16 ноября —Бобби. 16, 19, 16 ноября — для де-тей — Приключения Тома Сойера. 13 Кинотеатру «Победа» требуется уборщица.

уборщица.

К сведению организаций города.

к сведению организации города, прачечная М 2, расположенная по улице А. Матросова, дом 10, принимает в стирку белье. Срок исполнечия ваказов 5 дней. За справками об-

Коллектив урса выражает глубокое соболезнование Дмитриевой Тамаре Арсентьевне в связи с тяжелой утратой-смертью

> ЗЫКОВА Евгения Арсентьевича.

телей выражают глубоков соболез-нование Носоченко Тамаре Михай-ловне и Носоченко Василию Петровнчу по поводу тяжелой утраты — трагической смерти сына АНДРЕЯ.

# до конца подписки на все издания осталось 10 дн